

Великая Отечественная война началась 22 июня. Фашистское командование рассчитывало за 6-7 недель в ходе молниеносной войны захватить огромную территорию нашей страны. В «Плане Барбаросса» взятие Ленинграда рассматривалось как первоочередная задача перед последующим наступлением на Москву. По мнению Гитлера, сокрушение Ленинграда означало бы уничтожение одного из символов государства, что должно было подорвать «дух славянского народа». На взятие Ленинграда в планах гитлеровского командования отводилось 3 недели. Уже в сентябре немцы прорвались к Ленинграду. Но захватить город им не удалось, и они решили взять его измором. Гитлер рассчитывал, что голод, систематический артиллерийский огонь и бомбардировки с воздуха сломят сопротивление ленинградцев. Гитлер приказал сровнять город с землёй и просьбы о сдаче не принимать. «В этой войне, ведущейся за право на существование, мы не заинтересованы в сохранении хотя бы части населения», - гласила директива немецкого командования. Эти сухие строки нацистской директивы были настоящим приговором жителям Ленинграда: город и его жители должны были быть уничтожены. Немцы всё рассчитали с точностью. Они знали, сколько людей осталось в городе (правда, их расчёты оказались заниженными), каковы были запасы продовольствия. Гитлеровцы намерено отказались от штурма и стали ждать, когда голодные жители города съедят друг друга и Ленинград «упадёт к их ногам, как спелое яблоко». Но чего-то не учли гитлеровские стратеги... А не учли они, что русский человек может всё выдержать, всё выстоять и победить.

Отрезанные от Большой земли, защитники Ленинграда сражались не в одиночестве. Неразрывными нитями они были связаны со страной, со всем народом. Блокированный город знал, что к нему устремлены внимание, любовь, вера, поддержка Родины! По Ладожскому озеру с Большой земли поступали продукты и подкрепления для защиты города.

Одним из защитников блокадного Ленинграда был Ковалёв Пимен Степанович.

В 1941 году этом юный молоденький парнишка ушёл на фронт. Сначала был обычным рядовым солдатом. Ходил в атаки, бился врукопашную, испытывал все тяготы военного времени. В одном из своих воспоминаний он писал: «Считают быть на войне, защищать свою Родину, её народ почетно, гордо и авторитетно. Но нигде нет таких трудных, порой сверхчеловеческих испытаний, и тот, кто там был навечно сохранит в своей памяти жестокие порой неравные бои, атаки, контратаки, горячие рукопашные бое, длительные марши по бездорожью, смертельную усталость... . Всё это было, всё пережито, всё далеко позади. Однако всё это пережитое на себе даёт знать на

состоянии здоровья, преждевременная седина, стремительное старение, быстрая потеря зрения, слуха и памяти...»

Пимен Степанович воевал в Тульской, Орловской, Брянской, Курской, Московской областях. Был простым солдатом, а стал командиром артиллерийской батареи.

В трудные для Ленинграда годы их знаменитый красногвардейский артиллерийский полк для защиты города. Здесь он пробыл 242 дня. Его орудие постоянно было в боевой готовности, и отражало удары вражеской авиации.

В 1942 году уже началась подготовка по освобождению блокадного города. Пимену Степановичу и другим солдатам было приказано форсировать Неву и постараться отбросить противника назад, так как он мешал готовиться к прорыву блокады. Неоднократные попытки переправиться через реку не увенчались успехом. Противник каждый раз пропускал их до середины реки, затем открывал ураганный огонь и все их примитивные приспособления превращались в щепки. Шлюпка, на которой были, Пимен Степанович с бойцами тоже подверглась обстрелу. Тогда выжившие солдаты решили соорудить бревенчатые плоты и на них перебраться на другой берег. Когда плоты были готовы, на их переднюю, часть установили пулемёты, другое орудие, и рано утром 2 августа 1942 года под прикрытием густого тумана переправились на противоположную сторону. С ходу, не отдыхая, вступили в бой с врагом. Дав, таким образом возможность другим преодолеть водную преграду. Не выдержав наступления советских солдат, немцы отступили. В этот раз удалось отбросить фашистов почти на 1 километр назад. После, немцы ещё несколько раз пытались вернуть себе огневые позиции, но каждый раз были вынуждены отступить. Из артиллерийской батареи Пимен Степановича осталось семь бойцов: он, сержант Мавринков, рядовые Старанчук, Колошнюк, Ощуров, Чернышов, Кузнецов. Оставшиеся полдня и ночь им пришлось удерживать свои огневые позиции. Утром 3 августа подошло подкрепление, они с ходу развернули свое орудие и открыли массированный огонь по врагу, которые также открыли ответный огонь, и бой завязался с новой силой.

В этот раз Пимен Степанович был тяжело, в третий раз ранен. Спустя сутки его нашли и доставили в госпиталь города Ленинграда. Больше года врачи боролись за его жизнь. В результате инвалид и отправка в родное село Метелёво.

Находясь в госпитале, Пимен Степанович писал домой письма, в которых всегда были слова гордости за свою Родину и за свой народ. «...Я горжусь, я считаю, что я свой долг перед Родиной, своим народом, Ленинским комсомолом с достоинством выполнил, а главное этот августовский бой за город Ленинград положил начало прорыва блокады города Ленина на Неве...»

У Пимена Степановича 11 наград, одна из которых Орден Красной Звезды.

После госпиталя он вернулся в родное село . Работал учётчиком в колхозе в военные годы. После войны также работал в школе, преподавал военное дело. Односельчане, которым довелось учиться в это время с теплотой вспоминают Пимен Степановича, его рассказы о войне. Выйдя на пенсию, он продолжал поддерживать тесную связь со школой. Его приглашали на классные часы, тематические вечера. Находясь на заслуженном отдыхе, Пимен Степанович занялся творческой деятельностью, писал историю села Метелёво, заметки о войне и стихи.

«Ночь прошла в полевом лазарете
Где дежурила доктор с сестрой.
В полумраке весеннем рассвете
Умирает от раны герой.

Он собрал все последние силы
И диктует сестре что писать
А сам бледен и близок к могиле
Он не хочет родных покидать.

Сестра, брату моему напишите
Что я ранен в смертельном бою
Что я ранен в правую руку
Не могу ей письма написать.

А ещё, сестра, напишите
Той дивчине, которая ждёт
Напишите, прощай дорогая
Он больше к тебе не придёт».

Приложение



Ковалёв Пимен Степанович перед отправкой на фронт



Во время работы в школе



На встрече с учащимися школы



Перед митингом на 9 мая